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SERIE « C »

CHIMIE QRGANIQUE
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CHIMIE GENERALE :
1-} Caleui de fo concentmtwn de lo solut:on ac;de
D'aprés la conservation de Ia matidre, on obtient :
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[CH3C007) = [Hy0%) = 1077
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= Cq = 107¥4(1 + 107%a-PH) = 0, 01mol. I-*

2-) o-) Concentrations des espé imigues dans
le mélange & I'équivotence
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=4,2.10"°mol.I™?
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1-ja-} Type de réaction : fission nucléaire

236 = 94 + 4, ‘ | . -
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b-) Energie de ligison par nucleon
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. ELECTROMAGNETISME

PARTIE A
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2-) g} Calcul de i . '
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b-) Cause : B(t)diminuz avec le temps
Effet: le courant lnfi.rrv. 0] 'réer un ., mamp
inognétigue B aui s oppcse & cotte décmiswnre,

donc de sens oppessd 4 B CM.-vers Pavant, Le
courant induit clreule dans le sens ACDE,



~ positif, donc :

= Upc? + 128Upc — 8000 = 0
Agpjigagign ngmerigge Upge = 46V

2-) Facteur. uissance el’e mbie

En utilisant les triangles rectangles, onobtient :
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b-) Calcul de lo vitesse anqulaire
-équations horaires
{ 8(t) = Oxcos(wt)
8(t) = —Bpwsin(wt)
Pour la 5°™ fois, le pendule se déplace dans le sens
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O
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6(t) = —Opwsin(wt) > 0

: 3g _ 5
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c- m ion

AG = A0 +0G = 5! (Centre d'inertie)
U,, = 2mAB? = 2m(BG* + AG?) = 2m ((estn(:())z + %f)

En utilisant le TAA, on retrouve 1'éq° différentielle :
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gy @ == 0 = 0
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| Ainsi, la période ne varie pas. (cqfd) '
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—centre de gravité
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40CG = 0B + OC + 204’ =>{y E e
-moment d’inertié

Jo = 2mée? + ZmOA"
En utilisant TAA, on trouve |'équation dlfférentleﬂe

C+ 4mg(£/ﬁ —04'/2)
2m(& +04") .
Le mouvement devienne smusoudal vra| si et
seuiement si: 4-mg(t/8 oA'/2)=0
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b-) Expressio gg ‘accé g;gggn del g gg[ghgrg
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D’aprés le TEC :%(Bm% + M) P2 = ng
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ta surcharge ..est animée d’un mouvement -
rectiligne uniformément accéléré, donc :

1
d=— atz
Appiication numérique :




